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Vente aux enchères publiques
DROUOT - RICHELIEU

9, rue Drouot - 75009 Paris

VENDREDI 11 DÉCEMBRE 2009 À 14 HEURES
Salle 4

Expositions publiques à l’hôtel Drouot, salle 4 :

Le Jeudi 10 décembre de 11 heures à 18 heures,
Le matin de la vente, de 11 heures à 12 heures.

Téléphone pendant l’exposition et la vente :
01 48 00 20 04

FERRI & Associés
53, rue Vivienne – 75002 Paris

Tél. 01 42 33 11 24 – Fax. 01 42 33 40 00
E-mail : ferri.cp@ferri-drouot.com

www.ferri-drouot.com

Marc FERRI 
Commissaire-Priseur judiciaire

Bruno MAUVAIS
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DESSINS & TABLEAUX ANCIENS  Cabinet TURQUIN
      Monsieur Stéphane PINTA
      69, rue Sainte-Anne - 75002 PARIS
      Tél. 01 47 03 48 78
      stephane.pinta@turquin.fr

DESSINS & TABLEAUX MODERNES BRAME & LORENCEAU
      Monsieur François LORENCEAU
      68, bd Malesherbes – 75008 PARIS
      Tel. 01 45 22 16 89
      brame.lorenceau@wanadoo.fr

EXTRÊME-ORIENT   Madame Anne PAPILLON
      Monsieur Pierre ANSAS
      5, rue des Saints Pères - 75006 PARIS
      Tél. 01 42 60 88 25
      ansaspasia@hotmail.com

ARCHEOLOGIE    Monsieur Christophe KUNICKI
       1, quai Conti - 75006 Paris
      Tél. 01 43 25 84 34
      c.kunicki@orange.fr

CÉRAMIQUES    Monsieur Cyrille FROISSART
      9, rue Frédéric Bastiat - 75008 PARIS
      Tél. 01 42 25 29 80
      c.froissart@noos.fr

MOBILIER & OBJETS D’ART  Monsieur Guillaume DILLÉE
      1, rue de Chanaleilles - 75007 PARIS
      Tél. 01 53 30 87 00
      gdillee@dillee.com
      (Les objets présentés par M. Guillaume Dillée
      sont marqués de** devant le numéro.)

MOBILIER & OBJETS D’ART  IEP CONSEIL 
      Messieurs Jacques BACOT et Hughes de LENCQUESAING
      15, quai Bourbon - 75004 PARIS 
      Tél. 01 46 33 54 10
      iepconseil@wanadoo.fr
      (Les objets présentés par M. H. de Lencquesaing
      sont marqués d’une * devant le numéro.)

Experts
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1. École espagnole du XVIIe siècle
Portrait d’homme au casque.
Toile.

 Haut. 87 - Larg. 68 cm 2 000 / 3 000 €

2. École hollandaise vers 1690
Village.
Peinture signée en bas au milieu Lundert.

 Haut. 55 - Larg. 80 cm 2 000 / 3 000 €

3. École de Leyde du XVIe siècle 
Le Christ et la femme adultère.
Panneau transposé.

 Haut. 49 - Larg. 28 cm 4 000 / 5 000 €
 Restaurations anciennes

Provenance : Drouot, vente du 19 décembre 1990.

1
2

3
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4. Attribué à Pieter COECK Van ALOST (vers 1527-1559)
Vierge à l’Enfant avec Saint Joseph.
Panneau de chêne, deux planches, non parquetées.

 Haut. 53 - Larg. 43 cm 30 000 / 40 000 €
Restaurations anciennes 
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5. École flamande vers 1600, suiveur de Rogier 
van der WEYDEN
Vierge à l’Enfant.
Panneau de chêne parqueté.

 Haut. 85 - Larg. 60 cm 6 000 / 7 000 €
Provenance : Drouot, vente du 19 décembre 1990.

6. École hollandaise vers 1620
Portrait d’homme à la collerette.
Panneau de chêne portant au dos l’inscription : 
Hendrick ... den ... anno 1624. 

 Haut. 43 - Larg. 33 cm 1 500 / 2 000 €
 Restaurations

7. Gortzius GELDORP (1553-1618)
Jeune femme en buste au collier de perles.
Panneau de chêne parqueté.

 Haut. 46 - Larg. 35,5 cm 3 000 / 4 000 €

8. École française du XVIIe siècle, atelier de 
Sébastien BOURDON
Vierge à l’Enfant dans un paysage avec Saint 
Jean-Baptiste.
Toile.

 Haut. 48,5 - Larg. 85 cm  2 000 / 3 000 €

5 7

6

8



DESSINS & TABLEAUX ANCIENS

7F ER R I

9. École flamande de la fin du XVIIe 
siècle, atelier de Peter GYSELS 
Le Repas des paysans.
Panneau parqueté.

 Haut. 57 - Larg. 75 cm 
6 000 / 7 000 €

 Soulèvements, restaurations anciennes

 Provenace : Drouot, Ader Picard Tajan, vente 31 
janvier 1991, n° 207.

10. Jean Baptiste WOLFAERTS (1625-
1678)
Gardienne et son troupeau devant 
une fontaine.
Toile.   

 Haut. 120 - Larg. 134 cm     
6 000 / 8 000 €      

9

10
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11. Attribué à Dick SANTVOORT (1610-1680) 
Portrait d’homme dans un intérieur. 
Panneau de chêne portant une trace de 
signature en bas à droite. 

 Haut. 66 - Larg. 51 cm  1 800 / 2 000 €
 Restaurations

12. École flamande vers 1700,
 suiveur de Hyeronimus JANSSENS

Une joyeuse compagnie.
Cuivre.

  Haut. 60 - Larg. 85 cm 2 000 / 3 000 €       

13. École romaine vers 1700,
 entourage de Marco BENEFIAL

Saint Jérôme.
Cuivre.

 Haut. 30 - Larg. 21,5 cm 2 000 / 3 000 €

12

13
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14. Attribué à Maurizio MASTRUZIONE (actif à Naples vers 1670)
Choc de cavalerie.
Toile.    

 Haut. 72 - Larg. 133 cm 8 000 / 10 000 €
Ecaillures 

15. École française vers 1700, entourage de François de TROY
Portrait de femme au corsage brodé.
Toile d’origine. Cadre ancien en bois sculpté et redoré.

  Haut. 73 - Larg. 58 cm 1 800 / 2 000 € 

16. École hollandaise du XVIIIe siècle, suiveur de Melchior BRASSAW
L’Heureuse famille,

 Scène de taverne.
Paire de panneaux de chêne, deux planches non parquetées.

 Portent au dos un ancien numéro à l’encre n° 10 et 11.
 Haut. 20 - Larg. 18,5 cm  600 / 700 €

14
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17. Nicolas VLEUGELS (1668-1737)
Guillot dans l’arbre. 
Panneau de noyer, une planche, non parquetée. 
Inscrit au revers :  Vleugels.

 Haut. 32 - Larg. 23 cm 5 000 / 6 000 €
 Restaurations anciennes

 Provenance : Drouot, vente 31 janvier 1991, n° 177.

18. École française du XVIIIe siècle, suiveur de 
LANCRET
Concert galant dans un parc.
Toile.   

 Haut. 75 - Larg. 111 cm 1 500 / 2 000 €17

18
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19. Attribué à Pieter CASTELS III (1684-1749)
Bouquet de fl eurs dans un vase de bronze.
Toile. 

 Haut. 149 - Larg. 114 cm 18 000 / 20 000 €
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20. Attribué à Théobald MICHAU (1676-1765)
Scène pastorale.
Panneau portant une signature en bas à droite.

 Haut. 31 - Larg. 45 cm 2 000 / 2 500 €
 Restaurations anciennes

21. Henri Joseph ANTONISSEN (1737-1794)
Troupeau s’abreuvant près d’une dune.

 Papier maroufl é sur toile. Signé en bas à gauche et 
daté 1778.

 Haut. 38 - Larg. 54 cm    3 000 / 4 000 €
 Légèrement agrandi sur les côtés

20

21
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22. Balthazar BESCHEY (Anvers 1708-1776) 
La Chasse au lion, d’après Rubens.
Panneau signé en bas à gauche et daté 1759.

 Haut. 58 - Larg. 78 cm 10 000 / 15 000 €
 Fente restaurée

 Provenance : Drouot, vente 31 janvier 1991, n° 251.

 Beschey reprend ici la célèbre composition de Rubens conservée à la Pinacothèque de Munich. 
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23. École vénitienne du XVIIIe siècle, suiveur de Jacopo MARIESCHI
Personnages dans des ruines antiques.
Paire de toiles, l’une portant le monogramme «G.M.» en bas à gauche.

 Haut. 37 - Larg. 44 cm 10 000 / 15 000 €
 Provenance : Drouot, vente 31 janvier 1991, n° 172.
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24. École française vers 1800, suiveur d’Auguste 
GARNERAY
Chez la voyante.
Toile.
Porte une ancienne attribution à Martin DROLLING.

 Haut. 46 - Larg. 38 cm 600 / 800 €

25. École allemande vers 1800, suiveur de Christian 
Georg SCHÜZ
Port animé.
Panneau de hêtre, une planche non parquetée.       

 Haut. 21 - Larg. 30 cm 600 / 800 €

26. École hollandaise du XIXe siècle 
La Partie de boules, d’après Téniers.
Panneau de chêne.

 Haut. 27 - Larg. 38 cm 800 / 1 000 €
 Provenance : Drouot, vente 31 janvier 1991, n° 229.

27. École hollandaise du XIXe siècle
Marine aux trois mâts.
Panneau de chêne, une planche non parquetée.

 Haut. 18 - Larg. 29 cm 200 / 300 €
 Manques et restaurations anciennes

24

25

26
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28. Alexis GRIMOUX (1678-1733) 
Portrait d’enfant.
Toile.

 Haut. 44 - Larg. 35 cm 6 000 / 8 000 €
 Restaurations anciennes 
 Provenance : Les Andelys du 1er mai 1988 ; Drouot, vente du 9 avril 1991, n° 43.

 Notre charmant visage d’enfant est l’une des rares esquisses de Grimou qui nous soient 
parvenues ; elle prépare peut-être Le Jeune pélerin du Musée des Offi ces de Florence.
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29. Gaspar van WITELL, dit VANVITELLI (Amersfoot, 1652/53 - Rome, 1736)
 L’Adige à San Giorgio in Braida.
 Toile.
 Dans un cadre en bois sculpté et doré d’époque Louis XVI.

 Haut. 24,5 - Larg. 43,2 cm 60 000 / 80 000 €

Gaspar van Wittel est originaire d’Amersfoot, près d’Utrecht dans un pays où certains peintres se spécialisent dans les vues de ville au début du XVIIe siècle. 
Formé dans l’atelier de Matthias Withoos, il arrive à Rome en ayant appris à observer et relever, au contact de la nature, chaque détail de la réalité. 

Remarqué par son compatriote Cornelis Meyer, ingénieur en hydraulique et piètre dessinateur, il illustre pour lui un traité d’hydraulique et réalise donc 
une série de vues du cours du Tibre entre Pérouse et Rome. Introduit dans le milieu de l’édition, il participe aux débuts des guides touristiques qui 
accompagnent le développement du Grand Tour et se spécialise dans les vues de ville à partir de 1680. Si ses premiers amateurs sont des collectionneurs 
romains, ses œuvres, appréciées des érudits étrangers vont se disséminer dans toute l’Europe. Il est en effet de bon ton de rapporter de son voyage un 
dessin, une tempera et une huile, trois techniques que van Wittel pratique. Aujourd’hui, il n’est pas un grand musée qui ne possède une de ses œuvres.
Entre 1680 et 1685, il réalise un fonds de dessins qui, mis au carreau, seront réutilisés pour des œuvres de plus grandes dimensions. Les traits de construction 
nettement visibles, les lignes verticales marquées y témoignent de sa maîtrise des lois de la perspective. Chroniqueur de son temps, il ne regarde pas Rome 
comme un vaste musée d’antiquités, mais comme une ville qui vit, évolue et se transforme à la suite de grands travaux. Une série de voyages l’amènent à 
portraiturer également Florence, Venise ou Naples. Il a pu s’arrêter à Vérone, sujet de notre tableau, en allant sur le Lac Majeur en 1690 ou lors d’un séjour 
à Venise (certainement remarqué par Carlevarijs et Canaletto) en 1694.

 

La Bibliothèque Nationale Vittore Emmanuele conserve à Rome un dessin annoté Verona (à la plume, 32,5 x 50,5 cm, cf. Briganti,1966, cat. n° 211 d, repr. p. 
324 et Briganti, 1996, cat. D344, p. 407, repr. p. 410). Très probablement coupé en partie gauche, il est la base des 6 versions peintes connues de L’Adige à 
San Giorgio in Braida, la nôtre étant jusqu’alors inédite. Oeuvres d’un artiste d’une précision remarquable, photographe avant la photographie, elles sont 
essentielles pour notre connaissance de la ville avant le passage des troupes françaises en 1801. L’enceinte construite par Cangrande della Scala, seigneur 
de Vérone de 1308 à 1329, alors intacte, court du bastion de l’église San Giorgio Maggiore (ou in Braida) au bastion delle Boccare, extrême avancée de 
la ville sur la rive gauche de l’Adige.  En partie droite du tableau le château vicomtal, détruit, domine les bâtiments qui, face à San Giorgio, jouxtent la 
cathédrale. La singularité de notre tableau est dans la représentation de la propriété au premier-plan à gauche, correspondant à la partie supposée coupée 
du dessin exécuté sur le motif : alors que dans les autres versions son premier étage ouvre sur le fl euve par trois fenêtres, il en compte ici quatre. La 
porte cochère du parc diffère également. La maison a-t-elle subi des transformations ou l’artiste a-t-il inventé ce bâtiment ? On sait qu’effectivement 
il a produit environ 70 petits paysages d’invention dans les années 1700, probablement sous l’infl uence de Claude Lorrain et Jan Frans van Bloemen. 
La ville vit avec son fl euve, réchauffé ici des refl ets colorés des bâtiments. Sur la berge, des ânes remportent la farine produite par un de ces moulins qui profi tent 
du puissant courant de l’Adige, tandis que les lavandières travaillent sur l’autre rive.

Autres versions :

1- Vue de Vérone avec San Giorgio in Braida
 (Toile, 49 x 97,7 cm, signée Gaspar van Wittel) d’une série de quatre, anc. coll. Colonna, déposé par le musée des Offi ces de Florence au musée 

du Castelvecchio à Vérone cf. BRIGANTI, 1966, cat. n°184, repr. p. 124-125 et 242 ; Laura LAUREATI in [Expo., 2002-2003] notice 63, p. 196-197, repr. et 
BRIGANTI, 1996 n° 322, p. 251, repr. p. 252. Cette version est considérée comme la plus ancienne.

2- L’Adige à San Giorgio in Braida
 (Toile, 50 x 40 cm, signée Gas. Van Witel., datée par Briganti 1710/20) coll. privée, Rome ; cf. BRIGANTI, 1966, cat. n° 185, repr. p. 243 et BRIGANTI, 1996, cat. 

n° 323, p. 251, repr. p. 252.

3- L’Adige à San Giorgio in Braida
 (Toile, 49,5 x 67,5 cm, signée, datée et située W.1705/Verona) Vente anonyme, Sotheby’s, Londres, 8 décembre 1976, n° 71 ; cf. BRIGANTI, 1996, cat. n° 324, 

p. 251, repr. p. 252.

4- L’Adige à San Giorgio in Braida
 (Cuivre, 37,6 x 45,1 cm, signé Gaspar/Van Witel,) Vente anonyme, Sotheby’s, Londres, 7 déc. 2005, n° 57, repr.

5- L’Adige à San Giorgio in Braida
 (Cuivre, 34,5 x 47 cm, signé et daté 1719 Gaspar/Van Witel,) Vente anonyme, Sotheby’s, Amsterdam, 25 avril 1985, n° 48, repr. cf. BRIGANTI, 1996, cat. n° 325, 

p. 251, repr. p. 252.

Bibliographie :
Giuliano BRIGANTI, Gaspar van Wittel, il pittore di Roma moderna, Rome, 1966.

 «Gaspare Vanvitelli e le origini del vedutismo», exposition Rome et Venise, 2002-2003.
 Giuliano BRIGANTI, Gaspar van Wittel, nvelle édition par Laura LAUREATI et Ludovica TREZZANI, Milan, 1996.
 

 
 Nous remercions Madame Laura Laureati de nous avoir confi rmé l’authenticité du tableau après examen.
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30. École française du XIXe siècle
Baigneuse.
Panneau de chêne. Cadre doré.

 Haut. 15 - Larg. 12 cm 200 / 300 €

31. École française du XIXe  siècle, entourage de MEISSONNIER
La Lecture.
Panneau.        

  Haut. 13 - Larg. 10 cm 300 / 400 €

32. École française du XIXe siècle 
Portrait présumé de George Sand.
Dessin à l’estompe et gouache, signé au milieu à gauche Cl. Masquelier et 
daté 1835.

 Haut. 25 - Larg. 20 cm 100 / 150 €

33. Jacques Antoine VALLIN (vers 1760-après 1831) 
Jeune femme prés d’une rivière. 
Panneau de tilleul, une planche, non parquetée.

 Porte une signature au dos.
 Haut. 21 - Larg. 16 cm 2 000 / 2 500 €
 Provenance : Drouot, Ader Picard Tajan, vente 31 janvier 1991, n° 292.

33
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34. École vénitienne vers 1800,
 suiveur de Michele MARIESCHI

Caprices vénitiens.
Paire de toiles à vue ovale.

 Haut. 47 - Larg. 64 cm 5 000 / 7 000 €
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35. École hollandaise vers 1820,
 d’après WOUVERMANS
 La Halte des chasseurs.
 Panneau portant le monogramme «D.G.» sur la croupe 

d’un cheval.  Ancienne attribution à Karek BREDAEL.
 Haut. 31 - Larg. 42 cm 2 500 / 2 800 €
 Provenance : vente du 27 juin 1959.

36. École flamande du XIXe siècle,
 suiveur d’Anton Van DYCK

Allégorie du printemps et de l’été. 
Toile.

 Haut. 39 - Larg. 28 cm 1 500 / 1 800 €
 Provenance : Drouot, vente 31 janvier 1991,  n° 201.

35

36 37
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37. École hollandaise du milieu du XIXe siècle,
 suiveur de Jan Frans Van DAEL

Bouquet de fl eurs et raisins.
Toile agrandie. 

 Haut. 83 - Larg. 79 cm 2 000 / 3 000 €
 Ecoinçons rapportés, restaurations anciennes

38. Édouard DETAILLE (1848-1912)
Cavalier.
Dessin à la plume.

 Haut. 19 - Larg. 15 cm 200 / 300 €

39. École française vers 1820,
 entourage de François Marius GRANET

Portrait d’homme.
Toile à vue ovale. Cadre doré à applications.

 Haut. 64 - Larg. 53 cm 1 200 / 1 500 €
 Accident au cadre

40. Attribué à Louis Leopold BOILLY (1761-1845)
Portrait de Jean Conrad Hottinguer (1764-1841).
Toile, dans son cadre d’origine en bois et stuc à palmettes.

 Haut. 20 - Larg. 15 cm 600 / 800 €
Restauration anciennes 

 

39 40
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41. École française, deuxième moitié du XIXe siècle, d’après GROS
Bonaparte à Arcole.
Pastel.
Cadre en bois doré à applications d’étoiles et palmettes.

 Haut. 59 - Larg. 48 cm 1 000 / 1 500 €

42. Léonard SAURFELT (1840-?)
Scène galante.
Panneau de chêne, signé en bas à gauche «Saurfeld».

 Haut. 31 - Larg. 23 cm 400 / 600 €

43. Henri GIRARDET (1819-1880)
La Bouillie.
Toile maroufl ée sur carton, signée en bas à droite et localisée Pont-Aven 
août 1877.

 Haut. 34 - Larg. 25,5 cm  600 / 800 €

44. Édouard van DAELEN (1843-1923), d’après RUBENS
Nymphe et satyre.
Toile signée en bas à droite.

 Haut. 84 - Larg. 46 cm 300 / 400 €
Provenance : Drouot, vente du 19 décembre 1990.

41 42
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45. Attribué à Carlo GRUBACS (vers 1840-1870)
Venise vue de San Geremia et l’entrée du Cannaregio,
Venise vue du Rialto.
Paire de panneaux d’acajou.         

 Haut. 17 - Larg. 23 cm 6 000 / 8 000 €
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46. École française du XIXe siècle,
 entourage de DEVERIA

Portrait de femme en robe verte.
Huile sur toile de forme ovale.

 Haut. 65 - Larg. 52 cm 1 800 / 2 000 €
 Cadre doré (accidents et manques)

47. École française du XIXe siècle
Portrait de jeune femme au stylet.
Pastel.

 Haut. 64 - Larg. 52 cm 300 / 400 €

48. Attribué à Hyppolite FLANDRIN (1809-1864) 
Portrait présumé de Benjamin Delessert.
Toile ovale.

 Haut. 59 - Larg. 49 cm 1 500 / 2 000 €

49. Attribué à Léon RICHET
La Marne.
Panneau, portant une signature en bas à droite.

 Haut. 34 - Larg. 47 cm 800 / 1 200 €

50. École francaise du XIXe siècle
Paysage aux moulins.
Panneau, portant un monogramme JD en bas à 
gauche.

 Haut. 13 - Larg. 23 cm 300 / 500 €

46

48
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51. Jules Achille NOEL  (1810/15-1881)
Calais, voilier anglais devant l’embarcadère, 1878.
Peinture sur toile, signée et datée en bas à gauche.

 Haut. 61 - Larg. 82 cm 8 000 / 9 000 €
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52. Camille PISSARRO (1830-1903) 
La Porteuse de fagots.
Dessin au crayon noir, signé du cachet d’atelier.

 Haut. 16 - Larg. 9 cm 4 500 / 5 000 €

53. Paul GAUGUIN (1848-1903)
Tête de Mimi.
Fusain et sanguine sur papier.

 Haut. 15 - Larg. 11 cm 6 000 / 8 000 €
 Provenance :  Auberge de Marue Henry au Pouldu, vente n° 115.

Expositions :  Musée du Prieuré 1985-1986,
                   Aoste 1993, cat. n° 134.

52 53
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54. Zao WOU-KI (né en 1921)
Rythme, 1954. 
Encre et aquarelle, signé et daté 54 en bas à gauche.

 Haut. 15 - Larg. 22 cm 18 000 / 20 000 €
 Provenance : Drouot, vente Oury, le 29 mai 1959, n° 36. 
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55. Siebe Johannes TEN CATE (1858-1908)
Paysage de neige.
Huile sur toile signée en bas à gauche.

 Haut. 59 - Larg. 80 cm 2 000 / 2 500 €
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56. Francis PICABIA (1879-1953)
Voilier bleu.
Exécuté vers 1938-1939.
Huile sur panneau signée en bas à droite.

 Haut. 30 - Larg. 30 cm 20 000 / 25 000 €
 Cette œuvre sera incluse au Catalogue raisonné de l’Oeuvre de Francis Picabia, actuellement en préparation par le 

Comité Picabia.

 Un certifi cat d’authenticité du Comité Picabia sera remis à l’acquéreur.

 La deuxième moitié des années 1930 marque un tournant dans la peinture de Picabia. En effet, après ses oeuvres 
dada, puis la série des “Transparences”, Picabia va réaliser des tableaux totalement fi guratifs. Notre oeuvre appartient  
probablement à la série de paysages de la Côte d’Azur que l’artiste peignit lors de son séjour avec sa future seconde 
épouse, Olga, pour préparer l’exposition de la galerie Duverney à Cannes, “Trente ans de dessins de Francis Picabia”. 

 Réalisé vers 1938-1939, “Voilier bleu” est une peinture réaliste, avec une matière généreuse. Ici, la palette utilisée est 
basée sur les coloris de la mer, déclinée dans les tonalités de bleu et de vert. Selon Maria Lluisa Borràs, il s’agit de la 
période verte de Picabia. Il eut l’idée de mélanger de la peinture anti-rouille à ses couleurs, ce qui donna un aspect vielli, 
volontairement, à la peinture. 
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57. Attribué à Ismaël de LA SERNA (1897-1968)
Personnage.
Huile sur isorel, signée.

 Haut. 45 - Larg. 38 cm 2 000 / 2 500 €

58. Félix LABISSE (1905-1982)
Portrait de femme.
Peinture signée en bas à gauche.

 Haut. 50 - Larg. 40 cm 2 500 / 3 000 €

59. Eugène BABOULÈNE (1905-1994)
Pomponiana, Toulon, 1954.
Huile sur toile signée en bas à gauche.

 Haut. 33 - Larg. 41 cm 600 / 800 €
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DESSINS & TABLEAUX MODERNES

60. Paul JOBERT (1863-1942)
  Rentrée de barque de pêche au soleil 

couchant.
 Peinture sur panneau signée en bas à droite et 

située La Rochelle, n° 976 au dos.
 Haut. 46,5 - Larg. 61,5 cm  1 000 / 1 200 €

61. Paul JOBERT
Le Fusilier marin.
Toile signée en bas à droite.

 Haut. 60 - Larg. 44,5 cm 1 000 / 1 200 €

62. Jules CHÉRET (1836-1932)
Elégante.
Dessin aux crayons brun ou blanc.

 Haut. 45 - Larg. 30 cm 100 / 200 €

 Nous remercions Monsieur Pierre Blanchet qui a confi rmé 
l’authenticité de cette oeuvre.

63. Jules CHÉRET 
Bal masqué, circa 1894. 
Huile sur toile. 
Étude pour l’affi che «Carnaval 1894» Théâtre de l’Opéra.

 Haut. 128 - Larg. 80 cm  8 000 / 10 000 €

Cette œuvre sera inclue au catalogue raisonné actuellement en préparation par 
Monsieur Pierre Blanchet.
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64. Roland OUDOT (1897-1981)
Vue de Talloire.
Toile signée en bas à droite.

 Haut. 65 - Larg. 92 cm 800 /1 000 €

65. Fernand HERBO (1905-1995)
Honfl eur, les fi lets.
Aquarelle et gouache, signée en bas à droite. 

 Haut. 29 - Larg. 46 cm 1 800 / 2 000 €
Piqûres 

66. Fernand HERBO
La Seine quai de l’Institut
Aquarelle, signée en bas à gauche.

 Haut. 12 - Larg. 20 cm 400 / 500 €
 

67. Fernand HERBO
Paysage de Vendée.
Aquarelle, signée en bas à gauche.

 Haut. 11 - Larg. 21 cm 350 / 400 €
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DESSINS & TABLEAUX MODERNES

69. Fernand HERBO
L’Église Saint-Pierre de Montmartre.
Toile, signée en bas à gauche.

 Haut. 60 - Larg. 81 cm 2 000 / 3 000 €

68. Fernand HERBO
Porcheville.
Toile, signée en bas à gauche.

 Haut. 60 - Larg. 81 cm 1 800 / 2 000 €

68
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70. Emilio GRAU-SALA (1911-1975)
La Toilette.
Huile sur panneau signée en bas à droite.

 Haut. 64 - Larg. 52 cm 15 000 / 20 000 €
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DESSINS & TABLEAUX MODERNES

71. Gustave SINGIER (1909-1984)
Fenêtre marine.
Toile.

 Haut. 116 - Larg. 81 cm  10 000 / 12 000 €
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72. Gustave SINGIER
Femme au chat.
Aquarelle signée en bas à droite.

 Haut. 20 - Larg. 24 cm 4 000 / 4 500 €

73. École française du XXe siècle
Le 14 juillet, rue de Clérry.
Dessin et gouache, signé H. Robert en bas à gauche et daté 1926.

 Haut. 40 - Larg. 28 cm 100 / 150 €

74. Marcel MOULY (1918-2008)
Bateaux de pêche aux falaises.
Peinture sur papier maroufl é sur toile, signée en bas à droite, datée 67.

 Haut. 50 - Larg. 65 cm 2 000 / 2 500 €

75. Georges DAYEZ (1907-1991)
Bateau échoué à Etretat.
Toile signée en bas à gauche.

 Haut. 50 - Larg. 65 cm 1 000 / 1 500 €
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DESSINS & TABLEAUX MODERNES

76. Pierre WEMAËRE (1913)
Sans titre.
Aquarelle et crayons de couleurs, signé en bas à droite du monogramme 
et daté 73.

 Haut.  31 - Larg. 39 cm 100 / 150 €

77. Pierre WEMAËRE 
Rêvez !
Huile sur toile signée en bas à gauche. Titrée et datée au dos 2000 avec 
un numéro 048.

 Haut. 35 - Larg. 97 cm 400 / 600 €
 

78. Pierre WEMAËRE
Soirée de vacances.
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche. Titrée et datée au dos 89 
avec un numéro 636.

 Haut. 81 - Larg. 100 cm 1 000 / 2 000 €
 Bibliographie : Promenade autour de Wemaëre, Paris, Le Livre du Cercle d’Art, 1998, reproduit 

sous le n° 86.
Exposition :  Pierre Wemaëre, “L’Harmonie des contraires”, Angers, décembre 2001-mai 2002.

76 77
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79. UTAMARO (1754-1806)
  Estampe oban tate-e d’une série sur les activités 

féminines, une jeune femme assise tourne une roue en 
bois en regardant son fi ls qui lui montre un uchiwa.   

 Haut. 36,5 - Larg. 25 cm 200 / 300 €
 Insolée, encadrée sous verre

80. SHUNKO (1743-1812)
 Estampe hosoban représentant vraisemblablement 

l’acteur Ichikawa Danjurô, son tachi sorti du fourreau à 
la main.  

 Haut. 27,5 - Larg. 13,5 cm 200 / 300 €
 Insolée, encadrée sous verre

81. EISHI (1756-1829)
  Estampe oban tate-e représentant trois courtisanes et 

une kamuro en vêtements de fête, se détendant dans 
une pièce où pendent des lampions.

 Haut. 34 - Larg. 23 cm 200 / 300 €
 Insolée, encadrée sous verre 

83. SHUNSEN (act. jusque vers 1780)
  Triptyque intitulé «Edo Hakkei no uchi, Nihon Bashi»,  

Le Nihon Bashi (pont de Nihon) à Edo (actuelle Tokyo).
 Haut. 35 - Larg. 75,5 cm 100 / 150 €
 Insolé et accidents, encadrée sous verre
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ESTAMPES JAPONAISES

82. KIYONAGA (1752-1815)
 Estampe oban tate-e représentant deux femmes 

accompagnées d’un serviteur, se rendant dans un 
temple.    

 Haut. 35 - Larg. 22,5 cm 300 / 400 €
 Insolée, encadrée sous verre 

 
84. HIROSHIGE I (1797-1858) et HIROSHIGE II 

(1826-1869)
 Ensemble de six estampes oban yoko-e illustrant 

des scènes du Chushingura, dont une signée 
Ichiyusai Shigenobu (Hiroshige II).

 Haut. 20,5 - Larg. 33 ; Haut. 23 - Larg. 34,5 ;
 Haut. 19 - Larg. 30,5 cm  200 / 300 €
 Insolées, encadrées sous verre

85. Kakemono
 en polychromie sur papier représentant un 

panthéon de divinités bouddhiques.
 Japon, XIXe siècle.  
 Haut. 86 - Larg. 35 cm 150 / 200 €
 Accidents, encadrée sous verre

86. Peinture sur papier représentant un dignitaire 
assis en tailleur sur un fauteuil. Papier rehaussé 
d’or, inscriptions aux recto et verso. 

 Chine, époque Qing. 
 Haut. 64 - Larg. 43 cm  1 500 / 2 000 €

87. Peinture sur papier représentant une Gwan-Yn. 
Appliqué sur textile. 

 Chine, époque Qing.  
 Haut. 143 - Larg. 40 cm 1 500 / 2 000 €
 Restaurations 
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88. Lot composé de trois statuettes votives 
représentant des Harpocrate et un Osiris.
Bronze
Égypte, Basse Époque.

 Haut. 7,4 à 9 cm 300 / 400 €
 Oxydations

89. Shaouabti momiforme.
Il tient les instruments aratoires et est coiffé de la 
perruque tripartite. Les jambes sont peintes d’une 
colonne hiéroglyphique avec le nom du propriétaire.
Bois stuqué polychrome.
Égypte, Nouvel Empire.

 Haut. 17 cm 300 / 400 €
 Éclats visibles 

90. Lot composé de deux oushebti anépigraphes, 
momiformes, tenant les instruments aratoires.
Terre siliceuse à glaçure bleu-vert.
Égypte, Basse Époque.

 Haut. 9 et 9,4 cm 50 / 80 €
 Belle conservation 

91. Statuette représentant une femme assise, 
vêtue d’un long chiton, la tête surmontée d’un plos.
Terre cuite.

 Art grec, VIe siècle avec J.C.
 Haut. 12 cm 300 / 400 €
 Belle conservation 

92. Statuette représentant une femme debout, vêtue 
du chiton couvert de l’himation.
Terre cuite et traces de polychromie.
Art grec, fi n du IVe-IIIe siècle av. J.C.

 Haut. 17 cm 2 000 / 3 000 €
 Cassures et refi xation sur une base
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ARCHEOLOGIE

93. Statuette de dignitaire.
 Statuette représentant un dignitaire debout sur une base, dans l’attitude 

de la marche apparente, les bras le long du corps. Il a le crâne rasé et est 
vêtu du pagne chendjit (pagne royal qui devient courant sur les statues de 
particuliers durant la Basse Époque).

 Bois.
 Égypte, Basse Époque.
 Haut. 22,9 cm  3 000 / 4 000 €
 Cassure du bras gauche, belle conservation 

94. Statuette votive représentant la chatte Bastet.
Elle est assise sur son séant, sur une base, les pattes postérieures dressées, 
la queue le long de l’arrière-train droit.
Bois.
Égypte, Basse Époque.

 Haut. 20 cm 2 000 / 3 000 €
 Quelques éclats, belle conservation 

93

94



44 F ER R I

95. Statuette votive représentant la chatte Bastet.
 Elle est assise sur son séant, les pattes postérieures dressées, la queue 

passant le long de l’arrière-train droit.
 Bronze.
 Égypte, Basse Époque.
 Haut. 15,9 cm 2 000 / 3 000 €
 Petites lacunes, cassures et restaurations 

96. Statuette votive représentant le dieu Osiris.
Il est assis, les mains émergeant du suaire tenant le fl abelum et le crochet. 
Il est coiffé de la couronne Atef et est paré de la barbe postiche.
Bronze.
Égypte, Basse Époque.

 Haut. 10,8 cm  600 / 800 €
 Petite lacune au sommet d’une plume, belle conservation 

97. Scarabée de résille.
Il est anépigraphe, les détails anatomiques très fi nement représentés : la 
tête est fl anquée de deux plats et du clypeus, les élitres sont séparées du 
prothorax par une forte incision. Le plat présente huit fi nes perforations 
pour la fi xation.
Terre siliceuse vitrifi ée.
Égypte, époque Ptolématique.

 Long. 7,8 cm 1 500 / 2 000 €
 Très belle conservation 
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ARCHEOLOGIE

98. Peliké vernissé noir peint de frises végétales. 
Terre cuite vernissée noire et peinture rouge, blanche 
et orangée.

 Grande Grèce, art hellénistique, IIe siècle av. J.C.
 Haut. 25 cm. Usures et coup de feu 200 / 300 € 

99. Lécythe à figures noires peint de deux hoplites 
combattant entre deux hommes debout ; l’épaule est 
peinte d’un coq stylisé entre deux feuilles. Attribué au 
«Cock Group».

 Terre cuite vernisssée noire et rehauts de peinture 
rouge.

 Attique, art grec, début du Ve siècle av. J.C.
 Haut. 13,5 cm. Usures 1 000 / 1 500 € 

100. Amphore en technique de Six, peinte sur une face 
d’une femme drapée tenant des rubans et sur l’autre 
face d’un jeune homme nu tenant un plateau. Décor 
de palmettes. Terre cuite vernissée noire et peinture 
orangée.

 Grande Grèce, art grec, IVe siècle av. J.C.
 Haut. 15,5 cm.  1 500 / 2 000 €

Petite cassure à la lèvre et usures visibles

101. Lécythe à figures noires peint de trois personnages 
assis stylisés.

 Terre cuite vernissée noir.
 Attique, art grec, début du Ve siècle av. J.C.
 Haut. 12 cm.  200 / 300 € 

 Usures

102. Visite à la tombe.
 Lécythe à fond blanc peint d’une scène représentant 

de part et d’autre d’une stèle, deux femmes 
drapées, l’un tenant un plateau chargé, l’autre un 
ruban ; au pied du monument, un jeune garçon 
joue de la lyre. Décor de palmettes sur l’épaule.
Proche du Groupe de Berlin 2459.

 Terre cuite vernissée noire et pigments.
 Attique, Ve siècle av. J-C, ca 430 av. J.C.
 Haut. 34 cm 6 000 / 8 000 €
 Cassures et usures visibles, belle conservation.
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103. Cratère en cloche à figures rouges.
 La face A est peinte d’une Victoire ailée tendant un 

ruban et une couronne à deux athlètes nus. La face B est 
peinte de trois jeunes hommes drapés en conversation.
Terre cuite vernissée noire.

 Grande Grèce, art grec, IVe siècle av. J.C.
 Haut. 38 cm. Usures 2 000 / 3 000 € 

104. Vase canope au nom du scribe Hep(y).
 La panse est gravée de cinq colonnes hiéroglyphiques 

: formule traditionnelle avec la protection de la déesse 
Selkis et du dieu Québésénouf. Il est fermé par un 
bouchon sous les traits d’Amset.

 Albâtre.
 Égypte. Basse Époque.
 Haut. 29 cm 6 000 / 8 000 €
 Le bouchon est de la série, mais provient d’un autre canope, très 

belle conservation. 
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105. Stèle au nom du porte-étendard Thoutmès.
 Stèle cintrée, sculptée de deux registres superposés représentant sous le signe «Chen», fl anqué de 

deux yeux Oudjat, le porte-enseigne Thoutmès vêtu d’une longue tunique en adoration devant le dieu 
Osiris trônant, coiffé Atef et tenant le crochet et le fl abelum ; entre eux une table chargée d’offrandes 
et cinq colonnes hiéroglyphiques «Offrande que donne le roi à Osiris pour qu’il accorde une offrande 
invocatoire en pain, bière, bovidés, volailles et toute sorte de choses pour le porte-étendard Thoutmès».

 Le registre inférieur représente le couple assis sur une chaise (à noter le repentir du dossier), 
l’homme (Thoutmès) respirant une fl eur face à une table d’offrandes, derrière lui, sa femme Bia. 
A droite, un homme debout, vêtu d’un long pagne (nommé Inpoumès) et deux femmes assises 
(nommées Noubnéfret et Iniouha).

 A la base, restes d’une ligne hiéroglyphique «...Thoutmès, fi ls du sieur Nebamon et la maîtesse de 
maison Bia».

 Calcaire polychrome.

Égypte, Nouvel Empire, milieu de la XVIIIe dynastie.
 Haut. 32 - Larg. 24,6 cm 8 000 / 10 000 €
 Lacunes visibles, belle conservation.

ARCHEOLOGIE
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106. Japon. Sujet en bronze et émaux cloisonnés représentant Toba sur sa mule. 
Vers 1900.

 Haut. 49 - Long. 47 cm 600 / 800 €  
 Petit manque

107. Paire de vases cornet en barbotine à décor de cygnes au naturel blanc, vert et bleu.
Fin du XIXe siècle.

 Haut. 29 cm 500 / 700 €
 

108. Samson. Paire de vases, têtes de sanglier en porcelaine polychrome à décor de fl eurs et écus.
 Haut. 16 cm   200 / 300 €
 Marqués.

109. Samson. Paire de vases ovoïdes couverts à décor polychrome des émaux de la famille verte 
de mobiliers chinois et groupes de fl eurs. Monture en bronze doré.
Fin du XIXe siècle. 

 Haut. 33 cm  300 / 450 €
 Une fêlure    
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OBJETS D’ART

110. Rouen. Paire de bouquetières d’applique à bord contourné à décor 
polychrome de tiges fl euries et bouquets de fl eurs.
XVIIIe siècle.

 Long. 23 cm 400 / 600 €
 Éclats

 

111. Rouen. Paire de vases balustres à pans coupés, à décor en camaïeu bleu 
de lambrequins, draperies suspendues, bouquets de fl eurs et rinceaux 
feuillagés.
XVIIIe siècle.

 Haut. 41 cm 1 500 / 2 000 €

Provenance :  Ancienne collection Albert Gorge, 27-28 juin 1934, lot 85.

112. Castelli (genre de). Grand plat rond à décor polychrome au centre de 
la Pomme de Discorde et sur l’aile de putti, cygnes, vases fl euris et paysages.
Daté au revers 1728.
Fin du XIXe siècle.

 Diam. 54 cm  400 / 500 €
 Accidents
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113. Lettre signée Bonaparte au sujet du Caire, datée 
du 26 Brumaire an VII (16 nov. 98) adressée au Contre 
Amiral GANTEAUME à Boulac. 3/4 de page in-folio, en 
tête, imprimé Bonaparte, Général en chef, adresse avec 
contreseing manuscrit (mouillure).

 Lettre écrite par Bourienne, signature «Bonaparte». 
800 / 1 000 €

114. Paire de pots à feu couverts en terre cuite à décor de 
draperies.
XVIIIe siècle.

 Haut. 53 cm 3 000 / 4 000 €
 

*115. Paire de chenets «aux enfants arabesque» en bronze 
doré et bronze patiné noir, ornés de deux putti émergeant 
de deux branches feuillagées à enroulement. Partie centrale 
en torche. Base à cannelures et perles sur six pieds toupie. 
Avec leurs fers ornés d’une balustre en bronze.

 Début du XIXe siècle.
 Haut. 44 - Larg. 36 cm 5 000 / 7 000 €

D’après le modèle de Jean-François Forty, réalisé en bronze par Jean-Noël 
Turpin en 1785, dont un exemplaire est conservé au Musée Camondo à 
Paris.

 

116. Coffret rectangulaire en cuir clouté à décor de 
fl eurettes.
Époque Louis XIV.

 Haut. 20 - Larg. 36 - Prof. 28 cm 450 / 500 €

117. Petite console d’applique en bois redoré à décor de tête 
de faune et pampres.

 Haut. 33 cm  400 / 500 €
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OBJETS D’ART

118. Cartel d’applique en bronze ciselé et doré, le cadran signé GD ROBIN 
à Paris. Il indique les heures en chiffres romains et les minutes en chiffres 
arabes. Décor à l’amortissement d’un pot à feu, de rubans, masque et 
encadrement à feuilles d’acanthe.

  Époque Louis XVI.
 Haut. 74 - Larg. 35 cm 1 800 / 2 000 €
 

119. Paire de trompes de chasse signées Jérome THIBOUVILLE-LAMY,  68 
bis rue de Réaumur.

 Manque un embout 600 / 900 €

120. Panneau en tapisserie 
Les Pélerins d’Emmaüs, d’après Titien.
Cadre ancien en bois redoré du XVIIIe siècle.

 Haut. 47 - Larg. 55 cm 2 000 / 2 500 €

121. Deux vases Médicis en bois naturel à décor de guirlandes, style Louis XVI.
 Haut. 34 cm 400 / 500 €
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122. Deux nids décoratifs en bois doré et sculpté d’écureuils et oiseaux.
 Socle en marbre vert. XIXe siècle.
 Haut. 41 cm env.  800 / 1 000 €

123. Paire de candélabres à trois lumières en métal argenté à décor de trompe de chasse.
 Haut. 35 cm 200 / 250 €
  

124. Drageoir couvert sur piédouche en argent à décor ajouré de palmettes et deux anses à 
tête de lion. Le socle carré reposant sur quatre pieds de boule.

 Paris 1819-1838, intérieur cristal blanc.
 Poids 318 g.  300 / 400 €
 Soudure

 

125. Corbeille à pain polylobée en argent à décor rocaille ajouré reposant sur quatre pieds à 
volutes.

 Travail étranger. 
 Poids 380 g.  200 / 250 €
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OBJETS D’ART

126. Cafetière forme turque en argent guilloché reposant sur quatre pieds à volutes, anse à 
feuillage, prise fl eurs, chiffrée R dans un médaillon. 

 Orf. P.Q.
 Poids 485 g.  250 / 350 €
 

127. Saucière sur présentoir fixe en argent à huit contours et fi lets, deux anses feuillagées.
 Poids 582 g.  200 / 300 €
 

128. Sucrier ovale couvert en argent ajouré à décor d’amours tenant un cartouche et rinceaux, 
quatre pieds sabots, anses doubles à volutes, prise fl eurs, intérieur verre bleu.

 Poids 300 g.  200 / 300 €
 

129. Lunéville, Keller et Guérin. Partie de service de table en faïence fi ne à décor 
polychrome d’oiseaux exotiques comprenant : dix-sept assiettes plates, quatorze assiettes 
creuses, trente-trois assiettes à dessert, huit coupes sur pied, deux soucoupes, trois plats, un 
corps de légumier, une saucière, un confi turier.

 Quelques pièces avec des fêlures ou égrenures 800 / 1 000 €
 

130. Lalique. Trois perdreaux en verre dépoli, signé Lalique France. 200 / 300 €
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131. Jean DESPRÉS (1889-1980)
 Paire de candélabres dits bouts de table, à deux lumières en métal argenté, 

le pied rond martelé, le fût cannelé, ceinturé d’un bandeau perlé, surmonté 
d’une sphère soulignée de joncs perlés, les binets stylisés de coupelles.

 Signature et poinçon de Jean Després. 
 Circa 1960 - 1970.
 Haut. 21,5 cm 4 000 / 5 000 € 

132. Jean DESPRÉS
 Bougeoir en métal argenté, le pied rond martelé, le fut cannelé orné d’une 

quadruple frise de perles, surmonté d’un binet stylisé de coupelle.
 Signature et poinçon de Jean Després.
 Circa 1960 - 1970.
 Haut. 21,5 cm 1 800 / 2 000 €
 

133. Jean DESPRÉS
 Paire de salières et leurs cuillers en métal argenté, les premières en forme 

de coupelle, sur une base faite d’un bandeau perlé.
 Signature à l’épingle sur les salières.
 Diam. 3,8 cm 200 / 500 €
 

134. Jean DESPRÉS
 Seau à bouteille tronconique en métal argenté martelé à deux anses 

latérales volutes, fi xées chacunes par deux grands cabochons. Signé.
 Haut. 20 - Diam. 21 cm 2 500 / 3 000 €
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XXe SIÈCLE

135. Jean CARDOT (1930)
Nu assis.
Sculpture en granit, taille directe, signée sur la base.

 Haut. 37 - Larg. 39 cm 2 500 / 3 000 €
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136. Travail français
 Coiffeuse rectangulaire en placage de 

palissandre ouvrant à deux tiroirs à casiers 
et un abattant à glace découvrant des casiers, 
sur deux pieds droits, style 1930.

 Haut. 75 - Larg. 62 - Prof. 43 cm
500 / 600 €

 

137. Charles EAMES (1907-1978)
 Fauteuil «Lounge Chair» et son repose pied 

en bois courbé plaqué merisier et cuir fauve 
(biscuit), sur un pied metallique. Circa 1980.

 Haut. 80 - Larg. 60 - Prof. 80 cm
    1 200 / 1 500 €
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XXe SIÈCLE

138. Gio PONTI (1891-1979)
 Suite de six chaises «superleggera» en bois blond verni à dossiers ajourés 

et évasés sur quatre pieds fuselés à barres, les assises en rotin cannelé.
 Circa 1950.
 Haut. 82 - Larg. 40 - Prof. 40 cm
 2 500 / 3 000 €

139. Eileen GRAY (d’après)
 Commode à trois rangs de tiroirs tournants, en bois peint blanc sur un 

piètement en métal, rééditée par Icart international (Andrée Putman). 
Circa 1980.

 1 800 / 2 000 €
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*140. Lustre en verre de Venise à six bras de lumières ornés d’une riche ornementation de fl eurs 
polychromes.

 Haut. 80 - Diam. 78 cm 800 / 900 €
 
141. Paire de fauteuils en bois mouluré à dossiers plats, supports d’accotoirs balustre, sur pieds 

antérieurs à fi lets de perles et pieds postérieurs sabre réunis par une entretoise en H.
 Époque Louis XIII.
 Haut. 90 - Larg. 65 - Prof. 36 cm 2 000 / 3 000 €
 Restauration d’usage

 
*142. Table carrée à plateau ouvrant en deux parties en placage de noyer à décor géométrique 

de motifs polylobés cernés de larges fi lets de bois noirci et fi lets clairs. Un tiroir en façade. 
Quatre montants en poirier noirci à double torsade et plateau d’entretoise mouvementé.
Époque Louis XIV.

 Haut. 77 - Larg. 58 - Prof. 58 cm 2 000 / 3 000 €
 Réparations et parties refaites

 
*143. Petit coffre à couvercle légèrement bombé en placage de noyer à décor marqueté de fi lets 

noirs à motifs géométriques et en façade, d’une rosace et de motifs en éventail en os et bois noirci. 
Piètement en noyer à pieds et entretoise en H tournés en chapelet.

 Fin du XVIIe siècle. 
 Haut. 33 - Larg. 65 - Prof. 40 cm. Hauteur du piètement : 50 cm. 1 500 / 1 800 €
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**144. Bureau plat en poirier noirci à décor d’encadrements 
de fi lets de laiton ; il ouvre par trois tiroirs en façade ; pieds 
cambrés. Ornementation de bronze fi nement ciselé et 
doré telle que entrées de serrures, poignées, chutes à 
masques et sabots de biche. Plateau de cuir brun doré 
aux petits fers. 

 Époque Régence. 
 Haut. 76 - Larg. 145 - Prof. 75,5 cm
 Restaurations et usures  10 000 / 12 000 €

**145. Glace mouvementée à arc en fronton dans un double 
encadrement de bois sculpté et doré, à décor à 
l’amortissement, d’une coquille sur un fond quadrillé. Les 
côtés à larges rinceaux, oiseaux et ombilics, à guirlandes 
de fl eurs. Petits pieds. 

 Époque Régence.
 Haut. 151 - Larg. 91 cm 5 000 / 6 000 €
 Reparquetage, accidents d’usage

 
*146. Grande bergère à oreilles en noyer mouluré sculpté 

de feuilles d’acanthe, coquilles et croisillons. Pieds galbés à 
enroulements.

 Époque Régence. 
 Garnie de velours vert frappé, à coussin.
 Haut. 101 - Larg. 67 - Prof. 66 cm 800 / 1 000 €
 Un pied arrière refait.  Accident à la traverse arrière

147. Commode galbée toutes faces en placage de palissandre 
marqueté en feuilles, ouvrant à trois rangs de tiroirs.
Belle ornementation de bronzes dorés tel que chutes, 
poignées de tirage à décor de personnages, cul de lampe.
Époque Régence.

 Dessus de marbre brun. 
 Haut. 88 - Larg. 129 - Prof. 66 cm 4 000 / 5 000 €
 Placage en mauvais état
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*148. Bureau Mazarin en marqueterie Boulle 
de laiton sur fond d’écaille rouge à décor de 
rinceaux et volutes feuillagées, il ouvre à un 
casier central en retrait surmonté d’un tiroir 
et six tiroirs en caissons. Plateau marqueté à 
cornières en laiton. Pieds galbés. 

 Ornementation de bronze : chutes, sabots et 
espagnolette. 

 Époque Louis XIV.
 Haut. 80 - Larg. 112 - Prof. 63 cm 
 Piétement modifi é  6 000 / 8 000 €
 

149. Grande glace à fronton en bois doré et 
sculpté de têtes de femmes, feuillage et 
dragons aux épaulements.

 Eléments anciens, miroir biseauté.
 Haut. 143 - Larg. 83 cm  2 500 / 3 000 €
 

150. Belle commode galbée en placage de bois 
clair, ouvrant à un rang de tirois en ceinture 
et deux tiroirs, pieds cambrés.

 Ancien travail rhénan du XVIIIe siècle.
 Haut. 83 -  Larg. 115 - Prof.  50 cm 

2 000 / 2 500 €

149
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*151. Console d’applique en chêne mouluré et 
sculpté. Ceinture mouvementée à décor ajouré de 
cartouche fl euri, volutes d’acanthes et fl eurettes. 
Deux montants sinueux à enroulements, oves, 
coquilles, acanthes et griffes de lion réunis par une 
entretoise à coquille.

 Dessus de marbre rouge veiné. 
 Travail du Nord d’époque Régence.
 Haut. 80 - Long. 93 - Prof. 50 cm 

4 000 / 4 500 €
 
*152. Pied de lutrin à fût triangulaire en chêne relaqué 

vert et doré mouluré et sculpté d’agrafes, feuillages, 
acanthes et chutes de feuillages. Trois pieds à 
volutes feuillagées. Surmonté d’un cierge formant 
candélabre.

 Début du XVIIIe siècle.
 Haut. totale 117 - Larg. 66 cm 600 / 800 €
 

*153. Commode à façade galbée en noyer 
mouluré ouvrant à cinq tiroirs sur trois rangs. 
Montants arrondis et pieds galbés. Traverse basse 
mouvementée. Poignées et entrées de serrures en 
bronze rocaille.

 Travail régional du milieu du XVIIIe siècle. 
 Haut. 89 - Larg. 126 - Prof. 65,5 cm 

2 500 / 3 000 €
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154. Bureau de pente rectangulaire en bois de 
placage marqueté sur trois faces de bouquet 
de fl eurs, vases et entrelacs, ouvrant à trois 
tiroirs et un abattant dissimulant trois rangs 
de tiroirs et trois rangs de tiroirs et reposant 
sur quatre petits pieds droits.

 XVIIIe siècle.
 Haut. 107 - Larg. 112 - Prof. 58 cm 

3 000 / 3 500 €
 

*155. Petite commode ouvrant à deux tiroirs en 
placage de bois de rose et bois de violette. 
Pieds cambrés. Ornementation de bronze 
rocaille (rapportée).

  Dessus de marbre brèche. 
 Estampillée  J.C. ELLAUME. 
 Époque Louis XV. 
 Haut. 84,5 - Larg. 78 - Prof. 43 cm 

3 000 / 4 000 €
 Jean Charles Ellaume, reçu Maitre en 1754.

 154
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156. Miroir biseauté à fronton et parecloses à 
contreprofi l dans un encadrement d’ébène et 
bois noirci à décor en laiton doré repoussé de 
fl eurs et rinceaux fl euris.

 Travail du XIXe siècle, dans le style du XVIIe 
siècle.

 Haut. 153 - Larg. 109 cm 
1 500 / 2 000 €

157. Commode galbée en bois de placage 
marqueté en feuilles dans des encadrements 
de bois clair.

 Elle ouvre à trois rangs de quatre tiroirs.
 Dessus marbre veiné beige.
 Ornements bronze.
 Estampille de JC SAUNIER.
 Époque Louis XV.
 Haut. 83 - Larg. 105 - Prof. 58 cm 

5 000 / 6 000 €
 Jean Baptiste Saunier, reçu Maitre en 1757.
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*158. Miroir octogonal à fronton et parecloses à 
contreprofi l orné de moulures de laiton à décor 
repoussé de fl eurs, feuillages et volutes.

 Travail du XIXe siècle, dans le style du XVIIe siècle.
 Haut. 131 - Larg. 78 cm.  500 / 1 000 €
 Petits manques

  

**159. Paire de fauteuils à dossier plat 
en bois naturel mouluré et sculpté ; 
supports d’accotoirs en coup de fouet ; 
pieds cambrés. Estampillés E. MICHARD. 

 Époque Louis XV. 
 Haut. 94,5 - Larg. 63,5 - Prof. 51 cm
 2 000 / 3 000 €
 Claude René Michard, reçu Maitre en 1759.

 

*160. Bureau de pente en placage toutes 
faces de bois de violette. Il ouvre à un 
abattant découvrant des casiers et des 
tiroirs, en gradin et à deux tiroirs, en 
ceinture. Pieds cambrés à sabots de 
bronze. 

 Estampillé I. B. HEDOUIN. 
 Époque Louis XV.
 Haut. 97 - Larg. 96 - Prof. 46 cm 

2 000 / 3 000 €
 
 Jean Baptiste Hédouin, reçu Maitre en 1738.
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**161. Commode galbée en placage de bois de 
rose dans des encadrements d’amarante ; elle 
ouvre par trois tiroirs en façade ; montants 
mouvementés. Ornementation de bronze ciselé 
et doré à décor d’entrées de serrures, boutons 
de tirage, chutes et sabots feuillagés. Estampillée 
ELLAUME et JME. Époque Louis XV.

 Dessus de marbre rouge, rose et gris.
 Haut. 86,5 - Larg. 80 - Prof. 46,5 cm  

3 000 / 5 000 €
 Jean Charles Ellaume, reçu Maitre en 1754.

 Manques, restauration notamment au placage  

 

162. Console constituée de deux montants en 
pierre sculptée et d’un plateau en marbre 
rouge veiné.

 Haut. 90 - Larg. 210 - Prof. 45 cm 
1 200 / 1 500 €

 

**163. Secrétaire en placage de bois satiné dans des 
encadrements de fi lets de buis. Il ouvre, dans 
la partie haute, par un abattant découvrant un 
compartiment et six tiroirs et, dans la partie 
basse, par deux vantaux. Riche ornementation 
de bronze ciselé et doré telle que entrées de 
serrures, moulures, frise d’entrelacs et rosaces. 
Montants plats à pans coupés.

  Estampillé G. DESTER et JME.
 Époque Louis XVI. 
 Dessus de marbre blanc veiné gris. 
 Haut. 145 - Larg. 78 - Prof. 38 cm 
 5 000 / 6 000 €
 Godefroy Dester, reçu Maitre en 1774.
 Fentes
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164. Paire de fauteuils en acajou et placage d’acajou à dossier droit, supports 
d’accotoir colonne, sur des pieds antérieurs fuselés, arrières sabre. 

 Marque au pochoir JEANSELME.
 Époque Restauration.
 Dessus de soirie verte à décor de couronnes de lauriers et abeilles.
 Haut. 95 - Larg. 60 - Prof. 43 cm 600 / 800 €
 Accidents

165. Dix chaises de salle à manger en bois laqué crème, les dossiers rectangulaires 
ajourés à barres sur quatre pieds fuselés scuptés de frises de feuillages. Style Louis 
XVI.

 Assises en crin dessus à croisillons vert et jaune.
 Haut. 95 - Larg. 50 - Prof. 42 cm 600 / 700 €
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**166. Bureau plat rectangulaire en placage de bois 
de rose à marqueterie de frises d’entrelacs 
et cannelures simulées. Il ouvre par deux 
tiroirs en ceinture et repose sur quatre pieds 
quadrangulaires. Ornementation de bronze 
ciselé et doré telle que entrées de serrures 
et sabots. 

 Époque Louis XVI.
 Dessus de cuir brun doré aux petits fers.  
 Haut. 72,5 - Larg. 93 - Prof. 52,5 cm 

3 000 / 4 000 €
  

**167. Secrétaire à doucine en placage de loupe 
de bois clair ; il ouvre par un abattant 
découvrant un grand compartiment et 
six tiroirs ; un large tiroir dans la partie 
supérieure ; dans la partie basse deux 
vantaux dévoilant trois tiroirs à l’anglaise. 
Belle ornementation de bronze ciselé et 
doré à motifs de lyre dans des rinceaux 
de feuillages stylisés, moulures à feuilles 
et graines de laurier et encadrements de 
feuillages. Plateau de marbre bleu turquin. 

 Époque Charles X.  
 Haut. 146,5 - Larg. 98 - Prof. 45,5 cm 

3 000 / 4 000 €
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**168. Mobilier de salon comprenant huit fauteuils et six chaises, en hêtre 
très fi nement sculpté. Les dossiers plats à la Reine, ornés de cartouches, 
feuillages et chutes à ombilic aux épaulements. Les bras cambrés, soulignés 
de feuilles d’acanthe, chicorées et rosaces. Ceintures chantournées à 
cartouches feuillagés et rinceaux. Pieds cambrés à fl eurettes et sabots à 
feuilles d’acanthe, réunis par des entretoises en X.

 Époque Régence.
 Garniture de velours ciselé à fl eurs et feuillages.
 Haut. 96 - Larg.74 - Prof. 65 cm 35 000 / 45 000 €

 Piqûres et renforts, certaines entretoises ou chandelles refaites, quelques restaurations 
notamment dans les pieds
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**169. Guéridon en placage de frêne ou d’orme à décor marqueté en plein 
d’une étoile sur des fonds d’amarante. Fût à pans coupés en loupe
reposant sur un piètement tripode à enroulements et feuillages.

 Première moitié du XIXe siècle.
 Haut. 73 - Diam. 69 cm 300 / 600 €
 

**170. Table ovale, de salon, en acajou sculpté à décor de fl eurettes et feuillages. 
Elle repose par quatre pieds cambrés à chutes ornées d’ombilics, réunis 
par une entretoise en X à vase stylisé. Plateau de marbre blanc, encastré.
Seconde moitié du XIXe siècle.

 Haut. 76 - Larg. 126 - Prof. 84 cm 400 / 600 €
 

171. Aubusson. Panneau de tapisserie 
Verdure au château et volatiles.
Bordure à décor de perroquets, masques et feuillages. 
XVIIIe siècle.

 Haut. 278 - Long. 205 cm 3 000 / 3 500 €
 Doublée
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1. La vente se fera expressément au comptant et l'adjudicataire le plus offrant et dernier enchérisseur aura 
l'obligation de payer comptant et de remettre ses nom et adresse. 

2. Il devra acquitter, en sus du montant des enchères, par lot : 
- 23,92 % T.T.C. (20 % H.T. + T.V.A. 19,6%) jusqu'à 150 000 €
- 17,94 % T.T.C. (15 % H.T. + T.V.A. 19,6%) à partir de 150 001 €

3. Dès l'adjudication prononcée, les objets sont sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire. Il est conseillé aux 
adjudicataires de procéder à l'enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afi n d'éviter les frais de manuten-
tion et de gardiennage, qui sont à leur charge. Le magasinage n'engage pas la responsabilité de la Société de Vente 
à quelque titre que ce soit.

4. L'adjudicataire pourra s'acquitter de son paiement par les moyens suivants : En espèces : jusqu'à 3.000 € pour 
un ressortissant français, jusqu'à 7.600 € frais et taxes comprises pour un ressortissant étranger. Par chèque 
certifi é ou virement bancaire. Par carte de crédit. En cas de paiement par chèque non certifi é, la délivrance des 
objets pourra être différée jusqu'à l'encaissement. Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement 
de l'intégralité des sommes dues. En cas de paiement par chèque par l'adjudicataire, le transfert de propriété de 
l'objet n'aura lieu qu'après encaissement du chèque.

5. A défaut de paiement par l'adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien sera remis en 
vente à la demande du vendeur, sur folle enchère de l'adjudicataire défaillant, immédiatement ou à la première 
opportunité. Si le vendeur ne formule pas sa demande dans un délai de un mois à compter de l'adjudication, il 
nous donne tout mandat pour agir en son nom et pour son compte. A ce titre, FERRI se réserve, à sa discrétion, 
la possibilité de percevoir des intérêts sur la totalité des sommes dues, ce à compter d'une mise en demeure res-
tée infructueuse. De rejeter, lors de toute vente future aux enchères, toute offre faite par l'acheteur défaillant ou 
obtenir un dépôt préalable avant d'accepter ses enchères. En cas de revente sur folle enchère, de faire supporter 
au fol enchérisseur toute moins value éventuelle, par rapport au prix atteint lors de la première adjudication. Enfi n, 
d'exercer tous les droits et tous les recours appartenant aux créanciers gagistes sur tous les biens en sa possession 
appartenant à l'acheteur.

6. En cas de contestation au moment des adjudications, c'est à dire s'il est établi que deux ou plusieurs enchéris-
seurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même 
temps cet objet après le prononcé du mot adjugé, le dit objet sera remis en adjudication au prix proposé par les 
enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à nouveau.

7. D'éventuelles modifi cations aux descriptions du catalogue pourront être annoncées pendant la vente et seront 
consignées au Procès Verbal de vente.  Aucune réclamation ne sera admise pour les restaurations d'usage et petits 
accidents, l'exposition publique ayant permis l'examen des œuvres proposées à la vente. Les dimensions et les 
estimations sont communiquées à titre indicatif. Enfi n, les dispositions de ces conditions de vente sont indépendantes 
les unes des autres et la nullité de l'une d'entre elle ne saurait appliquer l'inapplicabilité des autres. 
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sur les autres.
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